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Conteudo

* Teorema do trabalho e energia cinética

* Poténcia e trabalho.

* Trabalho de forcas conservativas e energia potencial.

* Trabalho de forcas nao-conservativas e energia mecanica.
* Principio da conservacao da energia.



Energia Cinética

A 'Eo
* A energia cinética K é a energia associada ao estado de movimento
de um objeto. Quanto mais depressa o objeto se move, maior € a
energia cinética. Quando um objeto esta em repouso, a energia

cinética é nula.
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* A unidade de energia cinética (e de qualquer outra forma de energia)
no Sl é o joule (J), em homenagem a James Prescott, um cientista
inglés do século XIX.
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Trabalho
(LS
N

* Trabalho (W) é a energia transferida para um objeto ou de um objeto
através de uma forca que age sobre o objeto. Quando a energia é
transferida para o objeto, o trabalho é positivo, quando a energia é
transferida do objeto, o trabalho é negativo.



Trabalho e Energia Cinética

* Para calcular o trabalho que uma forca realiza sobre um objeto
guando este sofre um deslocamento, usamos apenas a componente
da forca paralelz ao deslocamento do objeto. A componente da for¢a
perpendicular ao deslocamento nao realiza trabalho

R’W =F.d.cos0~ wfrw f .

Trabalho executado por uma forca constante



Trabalho e Energia Cinética

— Esta componente — A energiacinética  Egta forga executa um trabalho
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Teorema do Trabalho e Energia Cinética
S W
AK = K; — K; = w \»3\ Bk

Variacao da energia cinética de uma particula = trabalho total
executado sobre a particula

o[
Ke=K, +W

Energia cinética depois da execucao do trabalho = energia cinética
antes da execucao do trabalho + trabalho executado



*8 Um bloco de gelo ﬂutuante é colhldo por uma correnteza que
aplica ao bloco uma forga . = (210 \ n — (150 N) IJ fazendo com

que o bloco sofra um deslocamento «. = (15 m )i—(12m ). Qual
€ o trabalho realizado pela forga sobre o bloco durante odesloca
mento?
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**12 Unma lata de parafusos e porcas € empurrada por 2,00 m ao

longo de um eixo x por uma vassoura sobre um piso sujo de 6leo ) If - 2 =

(sem atnio) de uma oficina de automoveis. A Fig. 725 mosira o

trabalho W realizado sobre a lata pela for¢a honzontal constanie da A

vassoura em funcfo da posig@o x da lata. A escala vertical do grifi-
co € definida por d (a) Qual € o module daferga? (b) Se
a lata tivesse uma enfergia cinética inicial de 3,00 J, movendose no
sentido positivo do eixo x, qual seria a energia cinética ao final do
deslocamento de 2,00 m?

x (in)

Figura 7-25 Problema 12. o ( i)



**13 Um trené e seu ocupante, com uma massa total de 85 kg,

My =2
descem uma encosta e atingem um trecho horizontal refilineo com E_‘/a\ o -0
uma velocidade de 37 m/s. Se uma forga desacelera o trené até o J e '

——

repouso a uma taxa constante de 2,0 m/s?, determine (a) o médulo
F da forga, (b) a Gisfaficiad@ique o trené percorre atéiparar e (c) o
wabalieW realizado pela forga sobre o trené. Quais sdo os valores
de (d) F, (e) d e (f) W, se ataxade desaceleracdo € 4,0 m/s*?
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**16 Umobjeto de 8,0 kg estd se movendo no sentido positivo de
um eixo x. Quando passa pelo ponio x = 0, uma forga constante
dirigida ao longo do eixo passa a atuar sobre ele. A Fig. 7-28 mos-
ira a energia cinética K em funcdo da posi¢do x quando o objeio se
deslocadex =0ax=50m; Ko =30,0]. A @_a continua a agir.
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Qual éa velocidade do objeto no instante em que passa pelo ponto € F 2.
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